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Vážení čtenáři, 

děkujeme, že využíváte Studii projekčních společností 2012, kterou pro vás 
připravila společnost CEEC Research. Děkujeme také za podporu generálnímu 
partnerovi společnosti Deltek, zlatým partnerům – společnostem Benchcom, 
Copy General a Nemetschek, stříbrnému partnerovi společnosti Saint Gobain 
Construction Products Weber Terranova a výhradnímu právnímu partnerovi 
společnosti Vilímková, Dudák & Partners. 

Tato studie je zpracována na základě údajů získaných ze 100 uskutečněných 
interview s klíčovými představiteli vybraných projekčních společností. 
Zmíněné rozhovory se všemi společnostmi proběhly v červnu a červenci 2012.

Kromě standardní analýzy odpovědí celého vzorku společností nabízí tento 
výzkum detailní informace o postojích hlavních segmentů podle dvojrozměrné 
segmentace. Segmenty rozdělujeme na společnosti zaměřující se především 
na pozemní a na inženýrské stavitelství. 

Díky tomu může tato Studie projekčních společností 2012 poskytnout zcela 
vyvážené, aktuální a dostatečně podrobné údaje o tomto sektoru české 
ekonomiky nezbytné pro rozhodování vedoucích představitelů společností 
podnikajících v dané oblasti. 

Poděkovat bychom chtěli jak představitelům firem, kteří nám věnovali svůj čas 
a poskytli potřebné informace pro zpracování této studie, tak i všem aktivním 
uživatelům našich studií, kteří nám pravidelně poskytují cenné návrhy, díky 
nimž jsme schopni lépe a efektivněji uspokojovat Vaše informační potřeby.  

Poděkování

Jiří Vacek
Ředitel společnosti 
CEEC Research

Petr Šrámek
Ředitel společnosti 
Benchcom

Poďakovanie
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Ľuboš Vančo
Managing Partner 
KPMG na Slovensku

Jiří Vacek
Riaditeľ spoločnosti
CEEC Research

Jakub Malý
Managing Director
Ipsos Tambor SR

Vážení čitatelia, 

ďakujeme, že využívate Kvartálnu analýzu slovenského stavebníctva 11/2010, ktorú
pripravila spoločnosť CEEC Research v spolupráci so spoločnosťami KPMG
Slovensko a Ipsos Tambor. 

Táto analýza je spracovaná na základe údajov získaných zo 100 uskutočnených
telefónnych rozhovorov s kľúčovými predstaviteľmi vybraných stavebných
spoločností. Uvedené rozhovory prebehli na začiatku novembra 2010.

Vykonaný výskum zahŕňa štandardné analýzy odpovedí celej vzorky respondentov
a taktiež ponúka detailné informácie o postojoch hlavných segmentov
slovenského stavebníctva podľa dvojrozmernej segmentácie vzorky (t.j. z hľadiska
veľkosti stavebných spoločností, aj z hľadiska stavebného zamerania účastníkov).
Segmenty rozdeľujeme na veľké a stredné/malé spoločnosti a na spoločnosti
zaoberajúce sa pozemným alebo inžinierskym staviteľstvom. 

Vďaka tomu môže Kvartálna analýza slovenského stavebníctva 11/2010 poskytnúť
vyvážené, aktuálne a dostatočne podrobné údaje o slovenskom stavebníctve,
nevyhnutné pre rozhodovanie vedúcich predstaviteľov spoločností podnikajúcich v
danej oblasti.  

Poďakovať by sme sa chceli predstaviteľom stavebných firiem, ktorí nám venovali
svoj čas a poskytli potrebné informácie pre vypracovanie tejto štúdie, a zároveň i
všetkým aktívnym používateľom, ktorí nám pravidelne poskytujú cenné návrhy, aj
vďaka nim sme schopní lepšie a efekívnejšie uspokojovať Vaše informačné
potreby. 
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CEEC Research děkuje všem partnerům, bez nichž 
by nebylo možné Studii projekčních společností 
2012 zpracovat a bezplatně poskytovat

Generální partner

Zlatí partneři

Stříbrný partner Výhradní právní partner

Partner

Mediální partneři
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Vážení členové stavu projekčních a inženýrských 
společností,

sdílím jako náměstek ministra dopravy Vaše obavy o další 
osud společností, zabývajících se projekční a inženýrskou 
činností. Je pravdou, že boom práce, který se konal 
v předcházejících letech, kdy i množství prostředků bylo 
značně vyšší, se jen tak nevrátí. Zároveň se resort dopravy 
v období rozpočtových škrtů nachází ve velmi obtížném 
období z pohledu čerpání zdrojů z EU. Musíme řešit mnoho 
chyb, které se v rámci předchozí přípravy a realizace staveb 
a inženýringu vyskytly, ať se již jedná o problematiku 
neuznatelnosti víceprací či problematiku přípravy 
ekonomicky neefektivních staveb.

Všechna tato pochybení, na které jsme upozorňováni, se 
snažíme řešit. Z tohoto důvodu bylo nutné nastavit více 
procesů při přípravě a realizaci inženýringu u staveb zcela 
nově. Tato skutečnost měla samozřejmě v první polovině 
roku 2012 za následek zpomalení procesu zadávání 
veřejných zakázek, a to nejen s ohledem na novelizovaný 
zákon o veřejných zakázkách.

V současné době je však již systém nastaven, jsou schváleny 
rozpisy plánu přípravy staveb včetně inženýrské činnosti a 
jednotlivé investorské organizace v resortu mohou již nyní 
připravovat zadávací řízení na činnosti, které mají být v roce 
2013 realizovány.

Zároveň dojde v roce 2013 k posílení rozpočtu SFDI na 
přípravu staveb využitím převodů letos nevyčerpaných 
prostředků. Celkové částky, které budou moci být na 
přípravu a inženýring v roce 2013 využity jsou výrazně vyšší 
než prostředky, které se podaří vyčerpat v roce 2012.

Věřím, že společnými silami dokážeme posouvat vpřed 
přípravu ekonomicky efektivních řešení dlouhodobě 
plánovaných staveb a připravíme se tak odpovědně na 
čerpání prostředků v rámci budoucího programovaného 
období EU 2014 – 2020.

Ivo Toman 
Náměstek ministra dopravy

Úvod

Vážení kolegové,

Psát o špatné situaci ve stavebnictví je nošením dříví do 
lesa. Vítám možnost setkání ředitelů projektových ústavů 
a předsedů Komor. Snažím se a zdá se, že jsme společně 
s kolegy architekty nalezli společnou řeč o tzv. bezpečné 
ceně projektových prací. Co si představit pod tímto 
termínem? Jsem si vědom, že je u nás liberální prostředí 
a cena je vždy dohodou zákazníka a projektanta. Jenomže 
stát nám ukládá povinnosti ve formě povinného obsahu 
dokumentace ve vyhláškách, přílohách stavebního zákona.
Česká komora autorizovaných inženýrů a techniků vydala ve 
smyslu zákona 360/92 Sb.-autorizačního zákonu, Výkonný 
a honorářový řád(VHŘ), jako doporučenou pomůcku. Byla 
nám ovšem uložena půl milionová pokuta za  kartelovou 
dohodu. Nakonec jsme dostali po dvou letech peníze zpátky, 
ale nemůžeme VHŘ nadále obměňovat. Závidím kolegům 
v Německu, kde Spolkový sněm pro vybrané stavby  zavedl 
povinnost používat honorářový řád s odchylkou +/- 10%. 
Předal jsem ministru Jankovskému podobný návrh, aby 
i u nás byla přijata zásada pro vybrané stavby používání 
oficielního sazebníku. Návrh pravděpodobně leží někde na 
dně zásuvky pana ministra. 

NERV nezná žádné jiné kriterium, než kriterium nejnižší ceny. 
Nikdo z nich si nekoupí nejlevnější auto čínské provincience, 
nikdo si nevybere nejlevnějšího chirurga pro svou operaci. 
Stav dospěl tak daleko,že když někdo z výběrové komise 
na veřejnou zakázku odsoudí výběr dle nejnižší ceny, tak je 
obviněn z korupčního jednání. Proto si myslím, že je nutné 
zavést cenu bezpečnou pro kreativní část. Vždyť návrh 
stavby ovlivní především její užitnou hodnotu,tedy lze říci, 
že je rozhodující kvalita projektu pro využití a provoz stavby. 
Mluví se o ceně obvyklé,ale bohužel v současné době nikdo 
neví co je cena obvyklá ani pro zhotovitele stavby natož pro 
projektanta. A tak jediná cena, která je nastavena je cena 
v šedé zóně, kde se platba uskutečňuje cash, bez ohledu jak 
si politici představují utahování svých opasků při neustálém 
zvyšování daňové zátěže.

Pavel Křeček 
Předseda ČKAIT
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Vážení kolegové,

Mnoho, snad se dá říci i většina, firem v sektoru projekčních 
činností se v současnosti ocitá pod finančním a tržním 
tlakem, kterému dosud nečelila. Po vyčerpání standardních 
a nestandardních cest zeštíhlování a posilování výkonové 
efektivity se firmy ocitají před rozhodnutím, zda podnikání 
ukončit a nebo být pohlcen jinou, silnější  společností. Takto 
můžou uvažovat a jednat firmy. Nemotivovaný odborník pak 
reaguje podstatně rychleji, což obvykle při jeho odchodu 
s firmy znamená další oslabení již tak nestabilní  firemní  
situace.

Je nesporné, že na cestě z potíží by firmy měly využít všech 
dostupných metod a prostředků pro svoji záchranu a využít 
současného tlaku k realizaci ozdravných opatření, které se 
obvykle odkládala. Je nezbytné zorganizovat firmy tak, aby 
vnitřní procesy byly vysoce efektivní, aby komunikace ve 
firmě byla po odborné stránce čitelná, rychlá a spolehlivá 
a aby naše výsledky nadále nepostrádaly inovační náboj, 
kvalitu, ekonomiku a  byly v požadovaném čase.

To, co se má zařídit na úrovni jednotlivých firem, musí zajistit 
jejich majitelé a ne všichni, budou úspěšní. Jsou však věci 
mezi trhem a firmami, které se z úrovně jednotlivých firem 
zcela zařídit nedají.  Jde o postavení ve společnosti a vnímání 
hodnot a přínosů architektů a inženýrů. Část je ovlivněna 
výsledky naší práce, ale část je ovlivňována spíše z roviny 
politické, úřední či výkonné. 

INTEGRACE, VIZE  A  ODVAHA

Protože nářky, stížnosti nepomáhají a současná špatná 
situace na našem sektoru se začíná pomalu a jistě stávat 
standardem, bude patrně nutné zamyslet se a po zralé 
úvaze zorganizovat širší koalici, která začne postupně, 
systematicky měnit současný směr, který nám byl vnucen 
prostředím a kterému jsme nedokázali dostatečně čelit. 
Ovlivnit v principu úroveň tržní poptávky je částečně možné 
přesvědčováním o nutnosti připravenosti staveb, jak je tomu 
například v oblasti infrastruktury, kde je to právě o tom. 
Jako opatření na současnou situaci by bylo dlouhodobě a 
systematicky vhodné sjednotit hlas architektů, inženýrů 
a techniků v ČR na úrovni, ve které potřebujeme bojovat 
za své postavení tj. při projednávání zákonů, při budování 
kultury zadávání veřejných zakázek, při řešení situací, kde 
cítíme, že už je toho příliš. Všech pět nejvíce viditelných 
uskupení (ČKA, ČKAIT, OA, ČSSI, CACE) jsou sice součástí 
Rady výstavby ČR, ale domnívám se, že náš sektor bude 
vyžadovat ještě více soustředěnou organizaci, protože ne 
vždy je naše situace stejná jako u velkých stavebních firem, 
kterým se údajně daří. Není to úvaha o tříštění sil, SIA je 
nutná a osobně podporuji účast v ní, je to jen pocit potřeby  

soustředit  odborníky a podnikatelé s jednoznačně stejnými 
potížemi.

Jestliže by se nám podařilo vytvořit seskupení a taky ho 
zorganizovat, myslím tím výhradně pro účely jednotného 
hlasu vůči politicky a úředně ovládanému prostředí v těch 
záležitostech, které jsou pro nás společné, pak by bylo 
účelné shodnout se taky na vizi a tu se snažit komunikovat 
společně a prostřednictvím jednotlivých seskupení.  Komory 
či sdružení mají svoji vlastní vizi, ale snad uzrál čas mít 
taky společnou. Společnost naši funkci nevnímá zřetelně 
a nechápe ekonomiku, kterou svými projekty vytváříme, 
tak, jak by mohla a měla. Nevadí jí nakoupit služby za 30% 
obvyklých cen (Naše služby ale nejsou  ze  „second hand„ 
obchodu a musí být oceněny adekvátně.  Uvědomuji si 
problém s nedostatkem zakázek, ale to nemusí znamenat 
nedostatek peněz na projety u zakázek, které existují. 
Složitou otázkou pak zůstává vzájemné podrážení cen až do 
nesmyslných úrovní, přestože zadavatel peníze plánoval. 
Pokud ale nejsou definovány hranice, pak to tak dopadá).

Mezinárodní integrace. Opět každá z organizovaných entit 
ji má nějak nastavenou, po svém. Určitě by nám prospělo 
pokusit se koordinovat rovněž tuto oblast. CACE je členem 
FIDIC, měla by správně dbát o čistotu používání standardů 
této mezinárodní organizace. Znamenalo by to ale vstupovat 
do konfliktů se zadavateli.  Možnosti ovlivňování, aby základní 
princip standardů FIDIC – rovnost, nebyl ignorován podle 
libosti, tady jsou, jen se musí najít ta účinná cesta.

Pak by už zbývala jen odvaha, kterou bychom jako 
sjednocený hlas museli v sobě najít, protože okolí si zvyklo 
na to, že neděláme potíže. Z úrovně jednotného hlasu by 
to mohlo ale jít. Na otázku, jestli by to ale mělo v současné 
politické kultuře smysl, kde jen málo věcí smysl má, je moje 
odpověď, že mělo. Právě proto, že by se alespoň něco dělo, 
protože nejjednodušší by bylo nechat  věci  tak jak jsou.

Možná existují i jiné cesty, jak se prát o svoje místo ve 
společnosti, ale rád se nechávám poučovat od svých 
zahraničních kolegů, kteří taky na tom nejsou nijak dobře, ale 
rozhodně lépe, pokud nepočítám země jižní Evropy. Oni se 
snaží táhnout za jeden provaz a mnohé se jim daří. Rád bych 
to zkusil i já, ale bez podpory a zájmu to nepůjde.

Martin Zuštík 
Předseda České Asociace Konzultačních Inženýrů (CACE)
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Vážení kolegové,

Česká komora architektů (ČKA) vítá odbornou diskusi 
o situaci ve stavebnictví. Závěry kvalifikovaných jednání 
projektantů a dalších specialistů, kterou je i Konference 
ředitelů projekčních společností, mohou pomoci posouvat a 
zlepšovat architektonickou praxi i související legislativu. 

V roce 2012 se jeví, že mezi hlavní problémy projektantů 
patří mimo jiné nedostatečná poptávka po jejich činnostech. 
O malém množství zakázek pro architekty vypovídá 
rovněž výzkum, který nechala v průběhu minulých let 
v souvislosti s hospodářskou krizí a s tím spojenou krizí 
ve stavebnictví zpracovat Evropská rada architektů (ACE). 
Vyplývá z ní zvýšená nezaměstnanost projektantů v rámci 
EU, jejich přesun do jiných oborů i hledání pracovních 
příležitostí v zahraničí. ČKA si je vědoma, že je pro architekty 
náročné získat v současné době práci. Snaží se proto 
např. podporovat transparentní výběrová řízení v oblasti 
veřejných zakázek, kterých se může zúčastnit nejširší 
skupina uchazečů – tzv. soutěže o návrh. Architektonické 
soutěže jsou staletími ověřeným způsobem hledání 
projektanta. Jejich prostřednictvím lze, narozdíl od jiného 
typu zadání zakázky, získat skutečný návrh stavby, nikoliv jen 
nabídkovou cenu. Množství soutěží o návrh se snad podaří 
zvýšit, i v souvislosti  s tím, že se stávají součástí závazného 
předpisu. V průběhu září 2012 by měly ČKA a ČKAIT 
dopracovat ve spolupráci s Ministerstvem pro místní rozvoj 
návrh prováděcí vyhlášky k zákonu o veřejných zakázkách, 
věnované právě této problematice. Její text vychází ze 
soutěžního řádu České komory architektů. 

Dalším vážným problémem, který profesi sužuje, jsou nyní 
dosahované ceny za projekční práce. Architekti se často pod 

tlakem zadavatelů uchylují k dumpingovým cenám hluboko 
pod sazbami odpovídajícími doporučenému honorářovému 
řádu ČKA. Objevují se cenové nabídky na zpracování 
projektů i ve výši pouhých 10 – 30 % doporučené ceny. 
Za takto nízký honorář ale není reálné odvést solidní práci 
odpovídající závažnosti úkolu. Ke stávající praxi výběrových 
řízení se kriticky vyjadřuje také MMR a doporučuje, aby 
se při zpracovávání projektové dokumentace nesoutěžilo 
výhradně o cenu. Tento postup často vede k nedostatečným 
projektům a následnému navyšování nákladů stavby i jejího 
provozu. I ČKA považuje za zásadní, aby byla respektována 
světově dodržovaná praxe a to, že kvalitní projekt je základ 
jakékoliv kvalitní a udržitelné investice. Vzhledem ke stávající 
situaci navrhuji důsledně začít používat termín bezpečná 
cena projektu, nikoliv cena obvyklá, jak je nyní běžné. 
Bezpečná cena projektové dokumentace znamená takovou 
cenu, která zaručeně přinese kvalitní, neohrožující stavbu či 
územní plán. 

Česká komora architektů je ze zákona pověřena pečovat 
o stavební kulturu a snaží se proto problémy profese 
setrvale řešit. Intenzivní spolupráce s ostatními profesními 
institucemi a organizacemi i prezentace i při této příležitosti 
snad pomůže kvalitu našeho vystavěného prostředí 
zlepšovat.

Josef Panna 
Předseda České komory architektů (ČKA)



www.studieStavebnictvi.cz Studie projekčních společností 2012 | 7

• Výrazný tlak na cenu se projevil ve zhoršení 
kvality práce. 40 % ředitelů uvádí, že jejich 
firma realizuje méně kvalitně než dříve. Nově 
se objevil termín „hranice bezpečné ceny“, 
po jejímž překročení může mít následně 
realizovaná stavba problémy s bezpečností pro 
své uživatele. 

• Některé projekční společnosti se snaží 
kompenzovat propad zakázek na českém 
trhu expanzí do zahraničí, podíl obratu jejich 
zahraničních aktivit na celkovém obratu je ale 
zpravidla jen mezi 5–20 procenty.

• Hlavními aktuálními problémy projekčních 
společností jsou byrokracie/požadavky ze 
strany státu a nedostatečná poptávka. Ta 
nejvíce trápí společnosti připravující projekty 
pro inženýrské stavitelství. 

• Klíčovými prioritami na dalších 12 měsíců 
jsou pro projekční společnosti zlepšení jejich 
projektového managementu a plánování; 
naopak veškeré investice mají červenou.

• Rok 2012 podle ředitelů projekčních 
společností přinese další pokles objemu 
realizovaných prací. Optimističtější nejsou 
firmy ani ve výhledu na rok příští, pokles bude 
pokračovat. 

• V  souladu s  očekávaným poklesem výkonu 
sektoru předpokládají ředitelé firem i pokles 
svých tržeb, mezi sledovanými segmenty 
nejsou patrné velké rozdíly. Tržby by měly 
klesat rovněž i v roce 2013. 

• Sebedůvěra ředitelů firem v  překonání 
konkurence v  roce 2012 je nízká. Většina věří 
spíše v zachování současných tržních pozic než 
v růst. Výhled na rok 2013 ukazuje na možné 
mírné zlepšení. 

• Míru utilizace kapacit v projekčních 
společnostech se daří udržet díky konsistentně 
probíhajícím redukcím kapacit. Čtyři z pěti 
ředitelů očekávají další pokles počtu firem 
na trhu, mělo by se jednat o 12 procent. Další 
pokles objemu zakázek ve srovnání s minulým 
rokem potvrzuje více než třetina společností. 
Největší podíl těchto firem je v  segmentu 
inženýrského stavitelství. 

• Za aktuálně nejefektivnější způsob získávání 
zakázek stále považují ředitelé společností 
dlouhodobou spolupráci se zadavatelem. Dále 
roste podíl společností ochotných přijmout 
zakázku s nulovou nebo i zápornou marží. 

Shrnutí



8 | Studie projekčních společností 2012 www.studieStavebnictvi.cz

Výsledky nejnovějšího výzkumu realizovaného s  řediteli projekčních společností 
ukazují, že ani v  roce 2012 se neočekává návrat k  růstu tohoto sektoru české 
ekonomiky. Nových projektů, které by mohly případný růst nastartovat, je stále 
málo. Jedním z hlavních důvodů tohoto stavu jsou limitované rozpočty a omezená 
vůle soukromých investorů rozjíždět nové projekty, ale i pokračující restrikce 
v oblasti veřejných rozpočtů (ty jsou především významné pro projekty inženýrského 
stavitelství). Krize by tedy měla v  roce 2012 pokračovat, a jak ukazují predikce 
ředitelů dotázaných společností, ještě ani rok 2013 nebude znamenat změnu tohoto 
kurzu. 

Aktuálně očekává pokles výkonu v  oblasti projekčních prací nadpoloviční většina 
dotázaných společností (65 procent). Celkový průměr odpovědí všech respondentů 
ukazuje na další pokles o 5,2 procenta v  roce 2012. Pokud se ale na tuto oblast 
podíváme z  hlediska společností zabývajících se přípravou projektů pro pozemní 
nebo inženýrské stavitelství, jsou v daných predikcích vidět určité rozdíly. 

Ředitelé společností pracujících na projektech pro pozemní stavitelství nepotvrdili 
své předpoklady o začínající stabilizaci sektoru z  minulého výzkumu v  roce 2011 
a jsou ohledně vývoje celého sektoru aktuálně pesimističtější než jejich kolegové 
realizující projekty pro inženýrské stavitelství. Prvně zmíněný segment očekává, že 
by v letošním roce mělo dojít k poklesu v průměru o 5,9 procenta a pokles očekávají 
více než dvě třetiny společností v tomto segmentu (69 procent). Naopak společnosti 
zabývající se přípravou projektů pro inženýrské stavitelství predikují nepatrně menší 
pokles, který by měl dosáhnout 4,0 procenta.

Krize se od minulého roku dále prohloubila, sektoru mohou aktuálně pomoci 
jen dvě věci – růst zakázek, nebo redukce nabídky na trhu (tj. ukončení činnosti 
části společností, tak aby rozsah kapacit lépe odpovídal současné poptávce a 
nedocházelo tak například k podávání nabídek s dumpingovými cenami a jiným 
negativním aktivitám, které škodí jak ekonomickému tak i odbornému rozvoji trhu). 
Bohužel druhá varianta je pravděpodobnější.

Jiří Vacek 
Ředitel, CEEC Research s.r.o.

Rok 2012 bude ve znamení 
dalšího poklesu objemu 
realizovaných prací

Pokles by podle aktuálních 
predikcí ředitelů měl dosáhnout 
5,2 procenta

Výraznější pokles objemu trhu 
očekávají zejména ředitelé 
společností připravující projekty 
pro pozemní stavitelství

Rok 2012 podle ředitelů projekčních společností přinese další 
pokles objemu realizovaných prací. Optimističtější nejsou firmy 
ani ve výhledu na rok příští, pokles bude pokračovat. 
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V tomto i příštím roce očekáváme mírný pokles trhu projekčních prací.

Petr Ščurkevič 
Ředitel divize Projekce pozemních staveb,  K4 a.s.

Je velmi obtížně udělat kvalitní krátkodobou predikci domácího trhu. Podle 
jednotlivých segmentů někde trh ještě poklesne, někde již poroste, ale velmi 
mírně. Přeci jenom se blíží konec finančního období v EU a je úkolem každého 
odpovědného úředníka spravujícího tyto prostředky je vyčerpat, jinak by tam 
nemusel být.  Tragické konstatování, ale pravdivé, proto i ta trocha optimismu pro 
nejbližší období.

Miroslav Kos 
Ředitel, Sweco Hydroprojekt a.s

Letos bude trh stagnovat. Příští rok se snad odlepíme ode dna a trh  oproti tomuto 
roku poroste cca o 3%.

Petr Vašina 
Obchodní ředitel, VPÚ DECO Praha a.s.

Výhled na rok 2013 ukazuje, že ani příští rok nebude rokem návratu sektoru k růstu 
a obnovení konjunktury. Ředitelé firem predikují, že pokles by sice již měl být 
menší než v  tomto roce, nicméně stále patrný. Průměr všech odpovědí vykazuje 
snížení výkonu sektoru o další 1,3 procenta (oproti roku 2012). Pohled na jednotlivé 
segmenty opět ukazuje na větší optimismus v segmentu inženýrského stavitelství 
(minimální růst o 0,9 procenta), naopak zástupci společností zabývajících se projekty 
z oblasti pozemního stavitelství predikují snížení o 2,4 procenta.

Vývoj projekčních firem bude dobrý pouze pro firmy se zvučným jménem případně 
pro některé jednotlivé živnostníky, pro malé a střední projektové společnosti bude 
kritický.

Vladimíra Štíchová 
Ředitelka, STOPRO spol. s r.o.

Očekávaný vývoj projekčních 
prací

Ani rok 2013 nepřináší predikce 
návratu k růstu
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Trh se bude vyvíjet selektivně -  dle oblastí poroste, nebo bude dále stagnovat.

Tomáš Plachý  
Ředitel, CHEMOPROJEKT, a.s.

Očekáváme další pokles, nebo v některých oborech mírnou stabilizaci. Chytré firmy 
toto období využijí na restrukturalizaci a implementaci systému řízení, který jim 
umožní vidět i do budoucnosti. Zkušenosti z EU nám ukazují, že firmy, které období 
krize takto využily, už nyní pracují s vyšší ziskovostí - a tedy i s menším počtem 
zakázek se již dokázaly v zisku dostat do černých čísel.

Petr Šrámek  
Ředitel, Maconomy Reengineering Consultant - BenchCom, s.r.o.  

Výsledky obdobného výzkumu realizovaného s řediteli 100 stavebních společností 
(tj. navazujícím článkem na projekční společnosti), ukazují, že ředitelé těchto 
společností očekávají dopad i na jejich sektor. Nevěří tak v příliv většího množství 
připravených projektů ve srovnání s  předchozími lety, spíše naopak. Ředitelé 
stavebních firem predikují pokles stavebnictví v roce 2012 na úrovni 6,9 procenta. 
Ani ve výhledu na rok 2013 neočekávají ředitelé stavebních firem nastartování růstu 
českého stavebnictví, mělo by dojít k poklesu o 2,7 %. 

Nepředpokládáme, že by se české stavebnictví v nejbližších letech vrátilo na 
hodnoty objemů z let před krizí. K mírnému růstu v následujících letech by ale 
bezesporu pomohla jednoznačnější koncepce rozvoje české infrastruktury (nejen 
té dopravní) a větší zapojení soukromých zdrojů do státních investic, a to nejen 
v oblasti financování. Za úvahu by stálo i vytvoření většího prostoru pro soukromé 
subjekty v oblasti projektování a přípravy u pozemních i dopravních staveb, což by 
mimo jiné mohlo ušetřit významné státní prostředky pro další investice.

Leoš Vrzalík, 
Člen představenstva, SKANSKA CZ a.s.

Českému stavebnictví by pomohla prorůstová opatření, která ještě ČR, na rozdíl od 
mnohých zemí EU, neudělala.

Pavel Pilát 
Generální ředitel, Metrostav a.s.

Výhled pro vývoj v dlouhodobějším horizontu a situaci v  sektoru projekčních 
společností za pět letshrnují názory ředitelů níže:

Za 5 let očekáváme mírný růst trhu, avšak předpokládám, že doby “hojnosti” před 
r. 2009 již nenastanou. Spíše se snad bude jednat o mírné zlepšování současného 
špatného stavu.

Petr Ščurkevič 
Ředitel divize Projekce pozemních staveb, K4 a.s.  

Ředitelé stavebních společností 
rovněž počítají s úbytkem 
projektů
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Měli bychom být v období uplatňování strategie „The Europe 2020 strategy for 
smart, sustainable and inclusive growth“. Proto předpokládám, že dojde k zásadní 
revizi způsobů soutěžení v ČR, doufám, že se v ČR prosadí mezinárodní standardy 
v oblasti veřejných zakázek. Mám na mysli převzetí připravované směrnice EU 
COM(2011) 896 (Directive of the Europen parliament and of the Councilon public 
procurement), a to v plném zněmí bez národních dovětků. Doufám rovněž, že se 
prosadí systém výběru dodavatelů projektových a inženýrských služeb na bází 
standardů EFCA, především na základě kvality a ceny (Quality and Cost Based 
Selection (QCBS). I domácí trh bude již globalizován a internacionalizován, energie 
a životní prostředí bude hrát hlavní roli. Velké společnosti budou postupně formou 
akvizicí malých firem posilovat své postavení na trhu.  

Miroslav Kos 
Ředitel, Sweco Hydroprojekt a.s.

Trh za pět let? Ubude mnoho projekčních kanceláří, ceny i kvalita porostou. Zahájí se 
masový přechod na 3D projektování.

Petr Vašina 
Obchodní ředitel, VPÚ DECO Praha a.s.
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V oblasti vývoje tržeb projekčních společností je rovněž zřetelné očekávání poklesu, 
který společnosti dávají do souvislosti s celkovým vývojem trhu a od něhož odvozují  
negativní dopad na své tržby. Výhled na rok 2012 ukazuje, že pokles svých tržeb 
očekává přibližně polovina společností (54 procent).  Vážený průměr odpovědí všech 
dotázaných ředitelů signalizuje pokles tržeb v roce 2012 o 3,4 procenta.

Předpovědi vývoje tržeb v  roce 2012 z  pohledu představitelů společností 
zabývajících se projekty pro pozemní nebo inženýrské stavitelstvím nevykazují 
takové rozdíly, jako v  případě hodnocení vývoje trhu. Vážený průměr očekávání 
ředitelů firem z  inženýrského stavitelství ukazuje na predikovaný pokles tržeb o 
3,3 %.  Společnosti zabývající se pozemním stavitelstvím predikují snížení svých 
tržeb o 3,4 %. 

Tržby společností by měly  
v roce 2012 v průměru  
klesnou o 3,4 procenta 

Předpovědi vývoje tržeb v roce 
2012 srovnatelné v obou 
segmentech

V souladu s očekávaným poklesem výkonu sektoru 
předpokládají ředitelé firem i pokles svých tržeb, mezi 
sledovanými segmenty nejsou patrné velké rozdíly.  
Tržby by měly klesat rovněž i v roce 2013. 
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Očekávaný vývoj tržeb
(pro daný rok) 

V predikcích na rok 2013 (shodně se stále negativním výhledem na vývoj celého 
sektoru) počítají společnosti s dalším snížením svých tržeb. Celkový průměr 
odpovědí ukazuje na redukci o 1,2 procenta (oproti roku 2012). V detailnějším 
pohledu je vidět, že stabilizaci svých tržeb již predikují firmy zabývající se projekty 
z  inženýrského stavitelství (minimální pokles o 0,3 procenta), naopak zástupci 
pozemního stavitelství predikují o něco větší pokles svých prodejů (v průměru o 1,6 
procenta). 

Pokud opět srovnáme tento stav se situací ve stavebních společnostech – ty 
očekávají, že v roce 2012 by jejich tržby měly klesnout v průměru o 3,6 procenta 
(2,5 % v pozemním stavitelství, 6,6 % v  inženýrském stavitelství). Výhled na rok 
2013 ale rovněž ukazuje na pokračování poklesu prodejů. Ten by ale měl být již jen 
velice mírný (o 0,8 procenta). 

Predikce vývoje tržeb v roce 2013 
signalizují pokračující pokles

Srovnání se situací ve 
stavebních společnostech
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Ředitelé projekčních společností byli rovněž dotázáni na očekávaný vývoj svého 
tržního podílu, jinými slovy, zdali očekávají, že se jim povede lépe, než jejich 
konkurenci. Výsledky výzkumu ukazují, že většina společností neočekává změny ve 
svém tržním postavení (54 procent). V překonání konkurence v tomto roce aktuálně 
věří pouze přibližně jedna z  pěti firem (23 procent respondentů), stejně velká 
skupina uvádí zhoršení. 

Detailnější pohled prostřednictvím jednotlivých segmentů ukazuje na mírné rozdíly 
v  hodnocení obou segmentů. Udržení své pozice potvrzuje 56 procent zástupců 
firem realizujících projekty pro pozemní stavitelství (19 procent věří ve zlepšení), 
u projektů v  oblasti inženýrského stavitelství se jedná o 51 procent ředitelů (30 
procent očekává zlepšení a překonání konkurence). 

Projekční organizace rychle vyčerpaly ekonomické rezervy z předkrizových let. 
Ty, které odhadly vývoj správně, začaly s hledáním vnitřních rezerv už koncem 
roku 2009. Obávám se však, že takových nebylo mnoho - trh projektů dopravně 
inženýrských staveb je charakteristický relativně dlouhou dobou zpracování 
zakázek, a tak většina manažerů vsadila na to, že racionalizační opatření a vnitřní 
úspory provedené v roce 2010 bezprostředně po vypuknutí krize (byť se ovšem do 
ekonomik firem mohly promítnout až v roce 2011), situaci vyřeší. Koncem roku 2011 
však bylo jasné, že ani rok 2012 nebude lepší. Naopak - změna zákona o zadávání VZ 
spolu s personálními turbulencemi ve vedení rozhodujících státních investorských 
organizacích společně s politickou nejistotou spojenou s výměnami na postu 
ministra dopravy ukázaly, že dno recese a krize je teprve před námi.

Radovan Hrnčíř 
Ředitel, HBH Projekt s.r.o

Většina firem očekává, že 
nedojde ke změně jejich tržních 
pozic

Mezi analyzovanými segmenty 
jsou vidět jen mírné rozdíly

Sebedůvěra ředitelů firem v překonání konkurence v roce 2012 
je nízká. Většina věří spíše v zachování současných tržních 
pozic než v růst. Výhled na rok 2013 ukazuje na možné mírné 
zlepšení. 

Výhled na rok 2013 ukazuje na mírné zlepšení. V růst své tržní pozice věří třetina 
firem (32 procent), přibližně polovina očekává vývoj beze změn (52 procent) a jen 
necelá pětina čeká zhoršení svého postavení (14 procent). Pohled do analyzovaných 
segmentů ukazuje opět na jisté rozdíly. U firem realizujících projekty pro pozemní 
stavitelství očekává zlepšení 29 procent firem, u firem připravujících projekty pro 
inženýrské stavitelství se jedná o 38 procent. 

Trh se změnil, je větší nabídka než poptávka. V době krize se nejsnadněji škrtají nové 
investice a jen málo investorů chápe, že ten kdo v období krize myslí na  budoucnost 
dělá projektovou přípravu nových investic, aby byl připraven.

Karel Bíža 
Ředitel divize, Ústav jaderného výzkumu Řež

Obdobný výzkum realizovaný mezi stavebními společnostmi ukazuje na pokles 
sebedůvěry mezi stavebními společnostmi. V  překonání konkurence v  tomto 
roce aktuálně věří 37 procent ředitelů společností (42 % v  dubnu). Ve srovnání 
s posledním rokem růstu, tj. v roce 2008, kdy až 93 procent respondentů věřilo, že 
se jim podaří překonat svou konkurenci, se nyní jedná o výrazný propad. 

Výhled na rok 2013 ukazuje na 
určité zlepšení

Srovnání se situací ve 
stavebních společnostech
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Aktuální průměrné vytížení 
kapacit projekčních 
společností se nyní pohybuje 
na úrovni 81 procent (83 % 
v  2011). Jedná se zejména 
o důsledek realizovaných 
optimalizací kapacit, které 
pomohly udržet tuto úroveň 
vytížení. 

Z pohledu zaměření společností nejsou aktuálně patrné výraznější rozdíly. Vytížení 
společností z  pozemního stavitelství je na úrovni 82 procent, u společností z 
inženýrského stavitelství se jedná o 78 procent. 

Podíl zaměstnanců zabývajících se přímou službou pro klienta (např. projektanti, atd.) 
oproti zbývajícím zaměstnancům (např. back office, atd.) je relativně vysoký, jedná 
se v průměru o 85 procent. Oproti roku 2011 se tedy jedná o nárůst 7 procentních 
bodů. Společností, v kterých je podíl zaměstnanců zabývajících se přímou službou 
pro klienta nižší než 80 procent, je minimum (17 firem ze 100). To ukazuje na výrazný 
tlak na efektivitu výkonů.

Ředitelé společností 
v  převážné většině očekávají, 
že na trhu bude pokračovat 
konsolidace a některé 
firmy z  trhu úplně odejdou 
(potvrzuje 80 procent 
respondentů). V  průměru 
odhadují, že trh by během 
tohoto roku mohlo opustit 
12 procent společností. 
Pesimističtější jsou zástupci 
projektů pro inženýrské 
stavitelství (očekávají snížení 
o 13 procent), respondenti 
ze segmentu pozemního 
stavitelství očekávají bankrotů 
o něco méně (11 procent).

Vytížení kapacit společností je 
na úrovni 81 procent

Mezi oběma analyzovanými 
segmenty nejsou vidět výraznější 
rozdíly ve vytížení kapacit

Až 85 procent zaměstnanců 
firem se zabývá přímou službou 
pro klienta

12 procent firem by mělo 
v tomto roce opustit trh

Míru utilizace kapacit v projekčních společnostech se daří 
udržet díky konsistentně probíhajícím redukcím kapacit. Čtyři 
z pěti ředitelů očekávají další pokles počtu firem na trhu, mělo 
by se jednat o 12 procent. 

0 25 50 75 100 
Podíl �rem v %  

Rozložení vytíženosti kapacit společností 

<50 %  50 % - 80 %  >80 %  

Ano

 

80%

 

Ne
 

16% Nevím
 
4% 

Očekáváte, že současná situace povede k 
ještě dalšímu snížení počtu projekčních 

společností na trhu?
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Průměrný počet měsíců, 
na které mají do budoucna 
společnosti nasmlouvané 
své zakázky, oproti minulému 
roku poklesl z  5,6 měsíce na 
4,9 měsíce. Na delší periodu  
mají v průměru své zakázky 
nasmlouvané firmy realizující 
projekty pro  inženýrské 
stavitelství (5,5 měsíce, pokles 
z 7,6 v 2011), oproti společnostem z pozemního stavitelství (4,6 měsíce, 4,4 v 2011 ). 

Aktuálně uvádí 39 procent společností, že mají méně zakázek než před rokem (47 
% v 2011). Podíl společností, které uvádějí, že mají zakázek více než před rokem, 
je 18 procent (14 % v 2011). Stejné množství zakázek jako před rokem potvrzuje 43 
procent firem (39 % v 2011). 

Situace z  pohledu respondentů zabývajících se projekty v pozemním nebo 
inženýrském stavitelstvím ukazuje na jisté rozdíly mezi těmito dvěma segmenty. 
Podíl firem, které signalizují menší množství zakázek, je sice vyšší v  segmentu 
inženýrského stavitelství (49 %, pozemní 33 %), ale zároveň je v tomto segmentu 
vyšší také podíl firem s větším počtem zakázek (24 %, pozemní 14 %).  Je patrné, 
že segment pozemního stavitelství nevykazuje takové rozdíly mezi jednotlivými 
společnostmi, a tomu odpovídá i podíl firem, které mají zakázky na úrovni minulého 
roku (53 %, inženýrské 27 %).

Jak ukazuje zmíněný výzkum v  oblasti stavebních společností, méně zakázek 
potvrzuje 51 procent stavebních společností. Podíl společností, které mají zakázek 
více než před rokem, dosahuje 11 procent.  Firem se stejným množstvím zakázek 
jako před rokem je 38 procent. V segmentu pozemního stavitelství potvrzuje méně 
zakázek 45 procent respondentů. Inženýrské stavitelství potvrdilo, že se nachází ve 
velmi složité situaci, když menší množství zakázek než před 12 měsíci hlásí více než 
dvě třetiny respondentů (68 %).

V  souvislosti s  tímto tématem byli rovněž respondenti dotazováni, jaké způsoby 
využívají pro získávání svých zakázek. Více informací přináší následující kapitola.

Objem zakázek stále klesá

V jednotlivých segmentech jsou 
vidět jisté rozdíly 

Srovnání se situací ve 
stavebních společnostech

Průměrný počet měsíců, na 
které mají firmy nasmlouvané 
své zakázky, je 4,9 měsíce

0 25 50 75 100 

1 

Podíl �rem v %  

Rozložení zásoby zakázek 
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Způsoby využívané pro získávání zakázek
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Podíl společností potvrzující využívání daného způsobu  

Pozemní  

Celek 1 Dlouhodobá spolupráce se zadavatelem  
2 Osobní kontakty  
3 Výběrová řízení/tendry  
4 Přímá poptávka od zákazníků  Inženýrské  

Další oblastí, na kterou se náš výzkum s  řediteli projekčních společností zaměřil, 
byla oblast získávání zakázek, transparentnost výběrových řízení a zkušenosti 
společností se zahraničními zakázkami. Jak ukazují výsledky rozhovorů s  řediteli 
projekčních firem, za nejefektivnější způsob získávání zakázek je stále označována 
dlouhodobá spolupráce se zadavatelem. Její využívání potvrzují všichni respondenti 
(100 %) a bodové hodnocení (hodnocení efektivity tohoto zdroje zakázek) získalo 
rovněž nejvyšší hodnoty ze všech bodovaných způsobů (7,9 bodu z  0–10 max). 
S mírným odstupem ještě následuje získávání zakázek na základě osobních kontaktů 
(7,5 bodu, 98 % společností).  

Naopak výběrová řízení nebo přímá poptávka zákazníků jsou v rámci celého vzorku 
hodnoceny jako nejméně efektivní zdroje nových zakázek. Je však třeba zmínit, že 
mezi oběma analyzovanými segmenty existují určité rozdíly v  jejich zkušenostech 
(více viz dále).

Za nejlepší zdroj zakázek 
společnosti označují 
dlouhodobou spolupráci se 
zadavatelem

Nejméně efektivní jsou 
výběrová řízení

Dále roste podíl společností ochotných přijmout zakázku 
s nulovou nebo i zápornou marží. Nově se objevil termín 
„hranice bezpečné ceny“, po jejímž překročení může mít 
následně realizovaná stavba problémy s bezpečností pro své 
uživatele.
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V aktuální studii projekčních společností odpovídali zástupci firem také na otázku, 
jaký je podíl vyhraných zakázek na celkovém množství podaných nabídek. Podle 
jejich odpovědí dosahuje průměrná úspěšnost úrovně 32 procent (36 % v 2011), ale 
škála jednotlivých odpovědí je velmi pestrá. Většina odpovědí se pohybovala mezi 10 
až 50 procenty. Je třeba zmínit, že se jedná pouze o vážně míněné nabídky, kterým 
společnosti věnují potřebnou přípravu a čas (stejně jako u stavebních společností, i 
zde někteří ředitelé projekčních společností zmiňovali, že v části výběrových řízeních 
se účastní pouze jako „křoví“, případně, že bez hlubší přípravy posílají nabídky na 
téměř cokoliv, co se vypíše, v naději, že se jim podaří někde uspět; takovýto typ 
nabídek není zahrnut do výše zmíněného průměru, ten by byl potom samozřejmě 
jinak výrazně nižší).

Z  důvodu omezeného množství zakázek na trhu je aktuálně téměř každá druhá 
společnost (44 %, srov. 42 % v 2011) ochotna přijmout zakázku s nulovou nebo 
zápornou marží, což jen ukazuje na vážnost krize v  sektoru a „vyhladovělost“ 
společností. Aby získalo zakázku, porušuje alespoň občas své interní předpisy (risk 
management) 28 procent společností (34 % v 2011). 

Stejně jako loni ukazuje i letošní průzkum na stagnaci v tomto segmentu trhu. 
Pokles zakázek a tedy i objemu prací se předvídal. Co mě nemile překvapilo, je velké 
procento firem (uváděno 40%), které připouštějí, že z důvodu ceny musí snižovat 
kvalitu projektů. Osobně si myslím, že cesta z “krize” by měla být spíše přes 
špičkovou kvalitu a efektivitu, která v konečném důsledku povede k lepšímu využití 
finančních prostředků určených na projektování a užívání staveb. Jednou z cest jak 
toho docílit by mohlo být využívání principů BIM  (Building Information Modeling).

Igor Seifert 
Technický ředitel, Nemetschek s.r.o.

Boj o zakázky vede k totálnímu tlaku na ceny. Víme o situacích, kdy je ze šesti 
nabídek pět s dumpingovými cenami. Často pak v soutěži vyhraje dodavatel, který 
za navrženou odměnu není logicky schopen dodat očekávanou kvalitu. Solidní 
projektantské a inženýringové firmy tím samozřejmě trpí.

Petr Novotný 
Realitní tým advokátní kanceláře Vilímková, Dudák & Partners

Transparentnost výběrových řízení je aktuálně hodnocena společnostmi jako mírně 
nadprůměrná (5,9 bodu), což je zlepšení z průměrných 5,1 bodu v minulém roce.  
Lepší hodnocení mají výběrová řízení financovaná ze soukromých zdrojů (6,6 bodu 
z 1–10 max) než ze zdrojů veřejných (5,2 bodu).

Průměrná úspěšnost reálně 
podaných nabídek je 32 procent

Krize eskaluje, až 44 % firem 
přijímá zakázky bez marže

Transparentnost výběrových 
řízení se mírně zlepšila
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Ne
 

56%
 

Jste ochotni akceptovat zakázku
 

s nulouvou nebo zápornou marží?
 

Často  
6% Výjimečně

 

22%
 

Nikdy

 

72%

 

Překročila někdy Vaše společnost své 
interní směrnice kvůli získání zakázky?
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Pokud se opět podíváme podrobněji na zkušenosti obou analyzovaných segmentů 
– zakázku s nulovou nebo zápornou marží je ochoten přijmout jeden ze tří ředitelů 
společností realizujících projekty pro pozemní stavitelství (nárůst z  23 % před 
rokem). Porušení svých interních předpisů kvůli získání zakázky připouští 22 procent 
dotázaných (28 % v  2011). Jako spíše podprůměrně transparentní hodnotí firmy 
především výběrová řízení financovaná z veřejných zdrojů (4,7 bodu), a proto je také 
využívají a jejich efektivitu hodnotí viditelně méně, než firmy realizující projekty pro 
inženýrské stavitelství. Řízení financovaná ze soukromých zdrojů naopak hodnotí 
velice pozitivně, a to 6,9 body. 

Ředitelé společností zabývajících se projektováním pro inženýrské stavitelství jsou 
ochotni přijmout zakázku s nulovou marží častěji, než jejich kolegové z pozemního 
stavitelství (59 % respondentů, 49 % v 2011), a stejně tak i častěji porušují své 
interní předpisy (risk management) kvůli získání zakázky (38 %, srov. 44 % v 2011). 
Je to dáno tím, že situace v oblasti těchto zakázek je podle tvrzení respondentů 
stále podstatně náročnější – jedná se zejména o zakázky financované veřejným 
sektorem, kde jsou rozpočty konsistentně zkracovány, a také větším „vyhladověním 
trhu“ – za poslední roky bylo totiž vypsáno jen minimum větších zakázek oproti 
předchozímu období. Proto potřebují urgentněji získat alespoň nějaké zakázky 
k  zajištění práce a přežití firmy. Výběrová řízení/tendry využívají podstatně častěji 
než jejich kolegové z pozemního stavitelství a jejich transparentnost hodnotí v obou 
případech jako nadprůměrnou (z veřejných zdrojů 5,9 bodu, z privátních 6,2 bodu).

Představitelé společností 
byli rovněž dotázáni, zda má 
vysoký tlak na snižování ceny 
zakázky vliv také na snižování 
kvality realizované práce jejich 
společností. Až 40 % ředitelů 
připouští, že kvalita práce jejich 
společností je horší než dříve v 
důsledku tlaku na snížení ceny 
(stejnou zkušenost potvrdilo i 
24 % stavebních společností, 
tj. zhoršení kvality své práce). 

Nedostatek zakázek vyvolal razantní snižování ceny a kvality projekčních prací a tím 
došlo k znehodnocení pozice projektanta jako partnera investora a jeho posun do 
role protivníka až nepřítele.

Vladimíra Štíchová 
Ředitelka, STOPRO spol. s r.o.

Ekonomická krize a její dopady v sektoru projektových a inženýrských služeb jsou 
přímé a nepřímé. Celkově poklesl počet poptávek a vzrostla konkurence. Zákazníci 
mají malé rozpočty, proto se snaží projekty zajistit na úkor kvality řešení a rozsahu a 
kvality dokumentací (přebírají však riziko nekvalitně připraveného projektu na sebe, 
aniž si to mnohdy uvědomují), neboť preferují výběr služeb jen na základě nejnižší 
ceny. Bohužel nový zákon o veřejných zakázkách tento nedobrý vývoj ještě více 
podpořil.

Miroslav Kos 
Ředitel, Sweco Hydroprojekt a.s.

Hlavní problémem jsou neustále klesající ceny projekčních prací, a s tím spojené 
velké tlaky na zkracování termínů, což jde někdy až do extrémů (nevím zda je vůbec 
možné zaručit požadovanou kvalitu).

František Houdek 
Ředitel společnosti, INTAR, a.s.

Zkušenosti firem připravujících 
projekty pro pozemní stavitelství

Zkušenosti firem připravujících 
projekty pro inženýrské 
stavitelství

Tlak na snížení ceny zakázky 
má již znatelný vliv na kvalitu 
realizací
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Má vysoký tlak na snižování ceny zakázky 
vliv i na snižování kvality Vámi realizované 

práce?  
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Nespokojenost s novelou zákona 
o zadávání veřejných zakázek 

Zakázky realizované v zahraničí

Liší se podíl obratu 
generovaného zahraničními 
aktivitami 

Ceny klesly na hodnotu cca 30% před krizí, což se projevilo v kvalitě projektů. Řada 
firem se začala chovat neseriózně.

Petr Vašina 
Obchodní ředitel, VPÚ DECO Praha a.s.

 Jedná se o velice výrazný podíl a nově se tak objevuje mezi řediteli projekčních i 
stavebních společností termín „hranice bezpečné ceny“. To znamená ceny, která je 
již hraniční pro bezpečné zpracování projektu a následné realizace stavebních prací 
tak, aby stavba nebyla nebezpečné pro své uživatele. Tato hranice již nebere do 
úvahy ani krátkodobé využívání staveb s častější potřebou realizace oprav v dalších 
letech, ale jedná se o hranici, kdy realizovaná stavba již v době dokončení ohrožuje 
své uživatele.

Tento trend podle řady ředitelů 
umocňuje i novela zákona o 
zadávání veřejných zakázek, 
která klade příliš velký důraz při 
výběru dodavatele na kritérium 
nabídnuté ceny a opomíjí důraz 
na kvalitu realizace. Z  výsledků 
vyplynulo, že s  novelou není 
spokojena většina zástupců 
projekčních firem (potvrzuje 
58  % respondentů). Podle 
jejich názoru navíc není novela kvalitně připravena, pravidla jsou komplikovaná a 
úředníci nedostatečně proškoleni, což vede k odkládání výběrových řízení a dalšímu 
zhoršování situace v sektoru. Výrazně kritičtější jsou k této novele zejména zástupci 
inženýrského stavitelství (nesouhlas potvrzuje 70 % respondentů). 

Vzhledem k výpadku a nízkému 
stavu zakázek na lokálním trhu 
jsme diskutovali s  představiteli 
společností, zda pracují také 
i na zahraničních zakázkách. 
Podle zpracovaných odpovědí, 
až 40 % respondentů – zejména 
z  řad velkých společností – 
uvádí, že ano.  Pokud toto 
číslo srovnáme s  výsledky 
obdobného výzkumu v  sektoru 
stavebních společností, podíl je zde o něco vyšší, což je dáno charakterem projekční 
činnosti – lehčí přenositelností mezi zeměmi. Více směřují do zahraničí společnosti 
pracující pro inženýrské stavitelství (46 %), což také odpovídá výsledkům z výzkumu 
stavebních společností.   Společnosti, které pracují na zahraničních zakázkách, se 
orientují zejména na Evropu, a především pak na nejbližší sousedy (Slovensko, 
Německo, Rakousko), o něco méně pak vzdálenější země (USA, Čína, Egypt, 
Saudská Arábie, Irák, JAR). 

Z firem, které v zahraničí část svého obratu realizují, potvrzuje nadpoloviční většina 
(55 %), že se při realizaci projektů setkávají s problémy, které se týkají odlišných 
lokálně platných norem. Zejména pak ve vzdálenějších zemích s  jinými normami 
platnými pro projektování a výstavbu.

Představitelé těch společností, které v zahraničí pracují, odpovídali také na otázku, 
kolik procent ročního obratu je generováno jejich zahraničními aktivitami.  Odpovědi 
ukázaly, že míra orientace na zahraniční trhy je velmi různorodá. Většina společností 
uvádí procento obratu mezi 5 až 20 procenty. Pouze dvě firmy uvedly, že práce 
v zahraničí generují polovinu a více jejich celkového ročního obratu.
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60%
 

Pracujete na zahraničních zakázkách?
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Všichni dotázaní ředitelé projekčních společností uvádějí, že jejich firma je omezena 
ve svém růstu. Nejčastěji zmiňovanými problémy jsou  byrokracie/požadavky 
státních úřadů, nedostatečná poptávka, tj. nízký objem nových zakázek a tvrdá, 
někdy až nekalá konkurence.

K hlavním problémům jednoznačně patří nedostatek zakázek a velice nízké (někdy 
až dumpingové) ceny, za něž jsou realizovány.

Petr Ščurkevič 
Ředitel divize Projekce pozemních staveb, K4 a.s.  

Velmi nízká poptávka po službách je problémem v první řadě. Dále pak rezignace 
na hodnocení kvality nabízených služeb u veřejných zakázek, následně preferování 
nízkých cen na úrovni, která již neumožňuje udržet stávající úroveň a kvalitu služeb.  
Dopady pocítíme postupně v nedostatku odborníků a ztrátě konkurenceschopnosti 
na zahraničních trzích ve chvíli, kdy na ně musíme vstoupit. Postupně řada 
společností zanikne nebo bude prodána silnějším hráčům.

Miroslav Kos  
Ředitel, Sweco Hydroprojekt a.s.

V kvalitativním (bodovém) hodnocení, tj. míře vlivu omezujícího faktoru na 
hospodářské výsledky, vyhodnotily společnosti byrokracii/požadavky státu na 
firmy jako omezení s  největším dopadem na jejich hospodářské výsledky (v 
průměru 6,1  bodu na škále 0–10 max, potvrzuje 96  % respondentů) a dále pak 
nedostatečnou poptávku financovanou jak z  veřejných zdrojů (5,9 bodu, 82  % 
respondentů), tak i soukromých zdrojů (5,3 bodu, 96 % respondentů). 

Největším problémem je sehnat zakázky (práci). Projektové společnosti většinou 
nedisponují velkým kapitálem, tedy musí mít zakázky aby se uživili. Když není práce 
musí propouštět, ale tady je riziko, že až práce bude nebude na trhu pracovních sil 
dostatek kvalitních projektantů. Tedy mít zakázky znamená udržet kapacity a kvalitu. 

Karel Bíža 
Ředitel divize, Ústav jaderného výzkumu Řež

Největším problémem oboru je kritický nedostatek zakázek. Růst či  pokles 
stavebnictví se přímo odráží i v práci projekčních kanceláří.  Pracovat “do šuplíku” 
lze pouze po omezenou dobu. Po několik letech poklesů a stagnace již mnozí 
projektanti žijí z podstaty. Propouštět musejí i renomované kanceláře. Navíc není 
na obzoru prakticky žádné zlepšení. Doposud se relativně daří pouze těm, kteří se 
orientují na pasivní a nízkoenergetické domy a na dřevostavby.

Jiří Kučera 
Šéfredaktor, Stavitel

Všechny společnosti uvádějí, že 
jsou omezeny ve svém růstu

Hlavními aktuálními problémy projekčních společností jsou 
byrokracie/požadavky ze strany státu a nedostatečná poptávka. 
Ta nejvíce trápí společnosti připravující projekty pro inženýrské 
stavitelství. 
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Další zmiňované problémy

Zkušenosti společností 
připravujících projekty pro 
pozemní stavitelství

Další zmiňované problémy jsou již hodnoceny jako faktory s podprůměrným vlivem, 
například vysoké náklady na pracovní sílu (4,4 bodu, 61 % respondentů), nedostatek 
financí (4,3 bodu, 80  % respondentů), nedostatečné vybavení (např. software) a 
nedostatečná optimalizace interních procesů (3,5 resp. 3,8 bodu). Zvýšení efektivity 
fungování bylo hlavní prioritou pro předchozích 12 měsíců a podle těchto výsledků 
proběhlo v projekčních firmách úspěšně.

Mezi „Jiná omezení“, která společnosti vyjmenovávají, potom zahrnují především 
obrovský tlak na ceny vedoucí až k dumpingovým cenám, špatná platební morálka 
investorů a zánik předchozí segmentace – aktuálně se na dostupné zakázky hlásí 
výrazně více firem než dříve, i když nemají potřebné zkušenosti. 

Hlavní problémy jsou dva: 
Nečinnost investorských organizací, která se projevuje nedočerpáváním rozpočtu 
SFDI v položkách příprava a zabezpečení staveb, a to přesto, že byly za uplynulé tři 
roky v porovnání s rokem 2009 až o 60% sníženy. 
A „tržní“ cena inženýrských prací, kterou diktuje stát chováním dominantních 
investorů.

Radovan Hrnčíř 
Ředitel, HBH Projekt s.r.o.

Pohledem segmentů podle jejich zaměření, společnosti připravující projekty 
pro pozemní stavitelství za největší omezení svého podnikání uvádějí byrokracii/
požadavky státních úřadů a nedostatečnou poptávku financovanou ze soukromých 
zdrojů. Naopak za nejmenší limity svého podnikání označují nedostatečné vybavení 
(např. software) a nedostatečnou optimalizaci interních procesů.

Největšími problémy jsou nejistota, nedostatek dlouhodobých zakázek, nesmyslné 
ceny projekčních prací dosahované zejména ve veřejných zakázkách, neplacení nebo 
v lepším případě neplacení v dohodnutých termínech za projektové práce, rostoucí 
byrokracie spojená s územním a stavebním řízením, nedodržování správních lhůt.

Pavel Štěpán  
Ředitel, DELTAPLAN spol. s r.o.

Faktory omezující růst projekčních společností
(škála 0 – 10 max)
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Zkušenosti společností 
připravujících projekty pro 
inženýrské stavitelství

Srovnání se situací ve 
stavebních společnostech

Hlavním problémem je nedostatek kvalitních zakázek, s tím spojené nízké ceny.

Petr Vašina 
Obchodní ředitel, VPÚ DECO Praha a.s.

Situace v  segmentu společností realizujících projekty pro inženýrské stavitelství 
je jednoznačná, hlavním problémem i nadále zůstává nedostatečná poptávka 
financovaná z veřejných zdrojů (7,0 bodu, srov. 7,1 bodu v roce 2011), tj. hlavní zdroj 
příjmů pro tento segment. Ve srovnání se segmentem zaměřeným na projekty pro 
pozemní stavitelství jde o znatelně větší omezení. Až s jistým odstupem následují 
problémy s byrokracií/požadavky státu a také silná konkurence. Ostatní problémy 
jsou zmiňovány jako méně zásadní. 

Nejvíce nás trápí dlouhodobě nekonzistentní, nekoncepční a často nekompetentní 
činnost a rozhodnutí resortu dopravy se hlouběji promítají do nedostatečné 
poptávky veřejného sektoru v oblasti projektové přípravy dopravních staveb. 

Aleš Trnečka  
Předseda představenstva a ředitel společnosti, Dopravoprojekt Brno a.s.

Z reakcí našich klientů vidíme kromě poklesu počtu zakázek i vzájemné dumpování 
cen projekčních prací. Řada firem již realizuje zakázky na hraně, nebo za hranou 
bezpečné marže (pokud ji vůbec dokáže měřit). Vyrovnat se s touto nepříznivou 
situací jim částečně pomáhá snaha o zvýšení utilizace zdrojů a tak udržení minimální 
ziskovosti. Jinými slovy opět nastavit efektivní vnitřní procesy, implementovat 
nástroje, které umožní omezit neproduktivní čas, častější sledování vývoje zakázek, 
cashflow apod.

Petr Šrámek  
Ředitel, Maconomy Reengineering Consultant - BenchCom, s.r.o.  

Výše zmíněné problémy s nedostatkem zakázek se samozřejmě dále přenášejí i do 
segmentu stavebních společností. Všichni respondenti v tomto segmentu potvrzují, 
že jsou limitováni ve svém růstu (údaje z  dubna 2012). Nejčastěji zmiňovaným 
(96 %), a současně problémem s  největším dopadem na hospodářské výsledky 
stavebních společností (6,4 na škále 0–10max), je byrokracie (požadavky ze 
strany státu). Druhým ze tří hlavních současných omezení stavebních společností 
je nedostatečná poptávka, a to jak nízká poptávka financovaná z veřejných zdrojů 
(potvrzuje 90 % respondentů, hodnotí 6,2 bodu na škále 0–10max),  tak i poptávka 
financovaná ze soukromých zdrojů (92 % firem, 6,1 bodu). Třetím faktorem 
s  největším dopadem na hospodářské výsledky stavebních společností, který 
potvrzují téměř všichni respondenti (94 %, 5,9 bodu), je velice tvrdá konkurence o 
současné zakázky. Vyostřená konkurence je do značné míry dána právě zmíněnou 
nedostatečnou poptávkou.
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Na které hlavní oblasti se budou projekční společnosti v průběhu dalších dvanácti 
měsíců zaměřovat? Vzhledem ke stále negativnímu výhledu pro tento i příští rok 
se firmy chtějí především zaměřit na zlepšení svého projektového managementu a 
plánování. Toto zaměření potvrzují čtyři z pěti společnosti (80 %, 5,7 bodu na škále 
0–10 max, jedním z hlavních cílů je snaha o zlepšení případně udržení co nejvyšší 
vytíženosti kapacit a omezení tak neefektivních nákladů). S mírným odstupem firmy 
dále uvádějí, že se budou soustřeďovat na změnu nabídky své společnosti tak, aby 
lépe odpovídala současným podmínkám na trhu. (5,4 bodu, 88 % respondentů).

Projekční společnosti žijí trvale v prostředí změny podmínek jejich podnikání. Nyní 
však přišla doba tak výrazných změn, že je nezbytné, aby společnosti změnily své 
původní vize. Nastává čas konsolidace trhu na nové úrovni, kdy zaměření a pozici na 
trhu je potřeba nově definovat a to je naší hlavní prioritou pro nejbližší období.   

Miroslav Kos 
Ředitel, Sweco Hydroprojekt a.s.

V  třetí řadě chtějí představitelé společností věnovat pozornost optimalizaci 
financování svých organizací (5,3 bodu, 70 % respondentů). 

Priorita je jednoznačně udržení se na trhu - velká odbornost všech pracovníků -  
velmi těžce znovu rozhýbat po nějaké odmlce.

František Houdek 
Ředitel společnosti,  INTAR, a.s. 

Naopak nejnižšími prioritami zůstávají výdajové položky, tj. např. investice, a jedná se 
jmenovitě o změny programového vybavení na podporu řízení a plánování (3,1 bodu, 
39 % respondentů), akvizice jiné společnosti (3,5 bodu, 28 % respondentů) nebo i 
nákup softwaru (softwaru využívaného přímo v projekci).

Pokud se podrobněji podíváme na poslední ze zmíněných oblastí, hlavním důvodem 
proč společnosti o změně programového vybavení neuvažují, je především 
skutečnost, že jim stávající software vyhovuje a změna by byla příliš komplikovaná. 
Někteří zástupci projekčních společností také připustili, že v  nedávné době nové 
vybavení pořídili nebo stávající systém pravidelně upgradují. Téměř jeden ze tří 
ředitelů ale připouští zájem o změnu, hlavní motivací by pro něj je zlepšení efektivity 
práce, tj. snížení času potřebného k  přípravě projektu, a tím i nákladů samotné 
realizace.

O zavedení integrovaného informačního systému, který by pokryl všechny 
klíčové procesy, uvažuje pouze 14 procent respondentů především z důvodu 
zefektivnění svých procesů. Většina zástupců projekčních společností o této 
možnosti neuvažuje, protože podobné systémy nevyužívají nebo jsou na stávající 
systém zvyklí a přechod považují za příliš složitý. Pokud se ale podíváme na to, 
jakým způsobem jsou sledovány například výdaje na tradiční klíčové podpůrné 
oblasti činnosti projekčních společností (např. reprografie, IT), tak zde existují 
zcela viditelné nedostatky, které by takovýto systém mohl napravit. Přibližně 
jedna ze tří společností (38 %) potvrzuje, že nezná přesně přímé náklady na tyto 
podpůrné činnosti a nepřímé náklady si ani nepřipouští. Druhý ze tří ředitelů (31 % 
respondentů) alespoň vyčísluje přímé náklady, nepřímé náklady však nedokáže 
vyčíslit. Pouze poslední třetina společností potvrzuje, že má zpracované přehledy jak 
o přímých nákladech (až na úroveň jednotlivých projektů a procesů), tak i přehledy o 
nepřímých nákladech.

Hlavní priorita na dalších 
12 měsíců: lepší projektový 
management

Nejnižší priorita: investice

O změně programového 
vybavení nebo o zavedení 
integrovaného informačního 
systému projekční společnosti 
spíše neuvažují

Klíčovými prioritami na dalších 12 měsíců jsou pro projekční 
společnosti zlepšení jejich projektového managementu a 
plánování, naopak veškeré investice mají červenou.
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Krizi v sektoru samozřejmě vnímáme. Vidíme však, že zasažení jednotlivých firem 
na trhu je různé. Ti z našich zákazníků, kteří dlouhodobě sází na efektivitu, nebojí 
se změnit léta zaběhlé procesy a následují trendy z rozvinutějších trhů, dle našeho 
hlediska posilují svoji tržní pozici. Z krize tak paradoxně vycházejí jako silnější, než 
byli před ní. Právě spolupráce s tímto typem zákazníků je pro naši společnost velice 
zajímavá. Umožňuje nám uplatňovat naše inovované služby a i přes probíhající krizi 
tak zvyšovat náš tržní podíl.

Roman Petr,  
General Manager European Operations, COPY GENERAL

Více informací o prioritách projekčních společností přináší níže přiložený graf: 
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Z hlediska vývoje v jednotlivých segmentech nebyly zaznamenány zásadnější rozdíly 
v pohledu na prioritní oblasti. Projekční společnosti zabývající se přípravou projektů 
jak pro pozemní, tak i pro inženýrské stavitelství, hodnotí výše zmíněné první dvě 
klíčové priority téměř stejně, což ukazuje, že se jedná o důležitou prioritu napříč 
celým trhem. Rozdíly jsou v oblasti výběru strategického partnera a expanze na 
zahraniční trhy, které firmy zaměřené na inženýrské stavitelství hodnotí jako pro ně 
důležitější. 

Hlavní prioritou naší společnosti bude poskytovat i nadále kvalitní služby, udržet si 
stálé klienty a získávat nové.

Petr Ščurkevič 
Ředitel divize Projekce pozemních staveb, K4 a.s.  

Stále upřednostňujeme zajištění zakázkové naplněnosti a udržení klíčového lidského 
kapitálu společnosti před razantními personálními a nákladovými opatřeními. 
Zaměřujeme se rovněž na revizi fixních nákladů. Ufinancování činnosti společnosti 
bez nutnosti využít cizí finanční zdroje je jedním z hlavních cílů.

Aleš Trnečka  
Předseda představenstva a ředitel společnosti, Dopravoprojekt Brno a.s.  

Naší hlavní prioritou bude zajistit zakazkové krytí a kvalitní ziskovou realizaci.

Tomáš Plachý  
Ředitel, CHEMOPROJEKT, a.s.

Naší hlavní prioritou bude udržet se na trhu alespoň v současném stavu naší firmy.

Vladimíra Štíchová 
Ředitelka, STOPRO spol. s r.o.

Pokud bychom situaci opět srovnali se stavem v sektoru stavebních společností, 
klíčovou prioritou, na kterou se budou stavební firmy zaměřovat, zůstává další 
zvyšování celkové efektivity jejich fungování. Zvyšování efektivity fungování v řadě 
stavebních společností již probíhá, nicméně vzhledem k  jejich podstatně větší 
velikosti je tento proces komplikovanější a časově náročnější než v  projekčních 
společnostech. Dále se stavební firmy budou zaměřovat na optimalizaci nákupních 
procesů, výběr strategického partnera a rovněž zlepšení svého financování.  
Naopak, jako svou nejmenší prioritu uvádějí stavební firmy akvizici jiné společnosti – 
tu považují v současných podmínkách za vysoce rizikovou.

Srovnání se situací ve 
stavebních společnostech

Zkušenosti firem realizujících 
projekty pro pozemní nebo 
inženýrské stavitelství



Konference ředitelů 
projekčních společností 2012,
4. září
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Kontakty

The Central and Eastern European Construction (CEEC) Research 
Společnost CEEC Research (Výzkum potenciálu stavebnictví v zemích střední a 
východní Evropy) je největším výzkumem stavebnictví v zemích střední a východní 
Evropy. Od svého založení v roce 2005 bezplatně poskytuje studie o aktuálním 
stavu a očekávaném vývoji stavebnictví v deseti zemích střední a východní Evropy. 
Všechny naše studie a analýzy jsou založeny výhradně na údajích získaných 
z pravidelných strukturovaných interview s klíčovými představiteli vybraných 
největších, středních i malých stavebních společností. 

CEEC Research navíc k pravidelným a bezplatným analýzám stavebnictví také 
organizuje Setkání lídrů stavebních společností, kterých se účastní generální ředitelé 
nejvýznamnějších stavebních společností, prezidenti největších svazů, cechů 
a komor z oblasti stavebnictví a rovněž i ministři a nejvyšší představitelé státu z 
vybraných zemí. 

Jiří Vacek
Ředitel společnosti 
Tel.: +420 774 325 111 
E-mail: vacek@CEEC.Eu 
www.studieStavebnictvi.cz

Deltek Inc.
Společnost Deltek (kotovaná na Nasdaq: PROJ) je vedoucí globální poskytovatel 
ERP software a informačních systémů pro společnosti poskytující profesionální 
služby (PSO). Deltek se přes 20let specializuje na vývoj informačního systému, 
který unikátně kombinuje účetně-ekonomické nástroje s organickým pojetím řízení 
zaměstnanců, tak aby nebyla potlačena jejich iniciativa a samostatnost. Důraz je 
kladen na poskytování správných informací ve správném čase správným lidem 
ve všech oblastech – marketingu, obchodě, řízení projektů, výrobě, logistice, 
ekonomice i personalistice a napříč organizačními jednotkami i skupinou firem 
holdingu v různých zemích. Klient tak kromě kvalitního systému získává i know-how 
jak mají své interní procesy uspořádány ty nejlepší firmy v oboru. Deltek má velmi 
dobré jméno a vynikající reference ve všech oborech na které se zaměřuje. 
Více jak 15.000 organizací ve více než 80 ti zemích po celém světě využívá řešení 
společnosti Deltek, aby identifikovalo nové příležitosti, získávalo nové zakázky, 
optimalizovalo své zdroje, zefektivnilo své procesy a realizovalo ziskové projekty. S 
řešením společnosti Deltek budete vědět více a dokážete více!

Deltek GmbH
Herriotstraße 1
60528 Frankfurt am Main
Deutschland
Tel.: +496967733106
www.deltek.com
www.maconomy.cz

Konference ředitelů 
projekčních společností 2012,
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Nemetschek Allplan
Společnost Nemetschek Allplan Systems GmbH (dříve: Nemetschek Allplan 
GmbH) se sídlem v Mnichově je čelním evropským dodavatelem softwaru pro 
navrhování a využívání staveb. Jako stoprocentní dceřiná společnost akciové 
společnosti Nemetschek AG vyvíjí inteligentní IT řešení pro architekty, stavební 
inženýry a developery. Hlavní produkt - BIM řešení Allplan optimálně podporuje celý 
proces návrhu a konstrukce stavby  z hlediska kvality, nákladů i časových nároků. 
V současnosti se tento software využívá v 18 jazycích. Allplan pokrývá všechny 
stupně využití moderního CAD systému: počínaje jednoduchým 2D kreslením přes 
3D plánování až po modely budov s množstvím výměr a nákladů. Další informace na 
stránkách www.nemetschek-allplan.cz 

NEMETSCHEK s.r.o. 
Žerotínova 1133/32 
130 00 - Praha 3 

Tel.      +420 225 384 880
Fax      +420 225 384 890
info@nemetschek.cz
www.nemetschek.cz 

Benchcom
Společnost BenchCom, s.r.o je dodavatel celopodnikového informačního systému 
Deltek Maconomy pro stavební a inženýringové firmy. Systém pomáhá zvyšování 
vnitřní efektivity fungování firem společně se zlepšením podpory rozhodovacích 
procesů, projektového řízení a kapacitního plánování. Deltek Maconomy a People 
Planner je systém používaný na celém světě, nyní ale unikátně přizpůsobený 
potřebám českého trhu. Používají jej např. firmy holdingu enteria – Chládek & 
Tintěra Pardubice a.s., nebo inženýringová a poradenská společnosti Arcadis 
GEOTECHNIKA s.r.o.

Benchcom, s.r.o.
Černokostelecká 1623/14, ALFA Tower Říčany, 6. P.
251 01 Říčany
Tel.: +420 323 621 365
Info@benchcom.cz
www.benchom .cz
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Copy General je hlavním poskytovatelem reprografických, tiskových a kopírovacích
služeb ve střední a východní Evropě. Společnost Copy General byla založena před
třiceti lety v USA. Evropská odnož vznikla v roce 1991 – prvním copyshopem
v Budapešti. V dalších letech byly otevřeny pobočky v České republice, Polsku
a Rusku.

Původní tiskové a kopírovací služby pro soukromou a firemní klientelu se postupně
rozrostly především o specializované produkční služby pro velké firmy. Zaměření na
projekční a stavební sektor bylo stanoveno jako prioritní směr rozvoje společnosti
přibližně v roce 2006 a od té doby je koncept poskytování služeb v tomto oboru
neustále propracováván a zdokonalován. Společnost tak má dnes zajištěnu
veškerou infrastrukturu a nastaveny procesy související se zpracováním projektové
dokumentace i pro největší zákazníky na trhu a vše je stvrzeno odpovídajícími
certifikáty (ISO 9001, 14001, 27001). V současné době provozuje tisková zařízení
v 8 provozovnách v lokalitách Praha, Plzeň, České Budějovice a Brno, kde
zaměstnává více než 100 speciálně vyškolených tiskových operátorů.
Novým trendem ve službách Copy General je poskytování komplexních
reprografických řešení včetně zajištění a provozování interních tiskových technologií
přímo u zákazníka. Jedná se jak o provozování ucelených reprografických středisek
včetně personálního zajištění ve velkých společnostech, tak o dodání jednotlivých
tiskových zařízení pro menší společnosti, nebo například přímo na stavby.
 

Roman Petr
General Manager European Operations

cell :+420 602 371 381
e-mail: roman.petr@copygeneral.cz,
www.copygeneral.eu

Divize Weber, Saint-Gobain Construction Products CZ a.s. 
Historie společnosti Weber sahá až do roku 1893. Dnes patří v České republice k 
nejvýznamnějším dodavatelům a výrobcům vysoce kvalitních štukových a tepelně 
izolačních omítek, zateplovacích systémů, sanačních systémů na vlhké zdivo a 
železobetonové konstrukce, nátěrů, vyrovnávacích a samonivelačních podlahových 
hmot, lepidel na obklady a dlažby. Nabízí komplexní škálu řešení, využívá moderní 
technologie, založené na nejvyšších technických požadavcích. Inovační řešení vyvíjí 
ve spolupráci se svými zákazníky. 

Weber je známa v oblasti stavebnictví i orientací na zákazníka, která se promítá 
v oblíbené příručce pro stavebníka – RÁDCE, která je masově distribuována sítí 
prodejců stavebních materiálů. Letos již devátým rokem. 

Weber, Saint-Gobain Construction Products CZ a.s.
Radiová 3,
102 00 Praha 10 – Štěrboholy

Tel.: +420 272 701 137
Fax: +420 272 701 138
www.weber-terranova.cz
E-mail: info@weber-terranova.cz
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Vilímková, Dudák & Partners
Dynamická kancelář, která poskytuje své profesionální služby několika desítkám
nadnárodních i tuzemských klientů. Partneři kanceláře mají dlouholeté zkušenosti
z působení v poradenské společnosti PricewaterhouseCoopers (PwC). Kancelář
tvoří třicetičlenný tým složený z právních expertů, odborných asistentů a dalších
specialistů, kteří mají přehled o aktuálním dění na trhu i v oblasti legislativy a
judikatury. Vilímková, Dudák & Partners poskytuje skutečné právní rady a konkrétní
srozumitelné odpovědi. Nabízí komplexní právní služby nejvyšší kvality pro velké
mezinárodní i české společnosti, ale i malé a střední podniky a také jednotlivce.

Vilímková, Dudák & Partners
Amazon Court
Karolinská 661/4
186 00 Praha 8
Česká republika
Tel.: +420 222 814 911
Fax: +420 222 814 915
info@vilimkovadudak.cz
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Informace zde obsažené jsou obecného charakteru a nejsou určeny k řešení situaci konkrétní osoby či subjektu. Ačkoliv se snažíme 
zajistit, aby byly poskytované informace přesné a aktuální, nelze zaručit, že budou odpovídat skutečnosti k datu, ke kterému jsou 
doručeny, či že budou platné i v budoucnosti. Uživatelé by před konáním nebo zdržením se konání na základě informací obsažených 
v této studii měli zvážit využití příslušných profesionálních služeb. Odpovědnost za kroky podniknuté na základě obsahu této studie 
nebude akceptována. 
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